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- % Instrugges |

1. Confira seu nome, o numero do seu documento € 0 numero
de sua inscricdo na Folha de Respostas. Além disso, ndo se
esqueca de conferir seu Caderno de Questdes quanto a falhas
de impressao e de numeragao. Preencha os campos destinados
a assinatura e ao numero de inscricdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

7;‘ Composigao do Caderno 2. O unico documento valido para avaliacdo é a Folha de

Respostas. SO é permitido o uso de caneta esferografica

| Portugués 01at0 | transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da
| - - - - | Folha de Respostas, que deve ser preenchida da seguinte
Legislagao Aplicada a 112 20 maneira: @

Administracdo Publica
\ \ 3. O prazo de realizagao da prova € de 4 (quatro) horas, incluindo

‘ Informatica 21a25 ‘ a marcacao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
[ [ do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
‘ Conhecimentos Especificos 26 a 50 ‘ sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicagdo, ndo
k podendo, no entanto, levar o Caderno de Questbes e nenhum

tipo de anotagéo de suas respostas.

4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O

candidato podera levar consigo o Caderno de Questbes

ao C somente se aguardar em sala até o término do prazo de
realizagdo da prova estabelecido em edital.

INSTITUTO

5. Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderdo retirar-se da
sala juntos, apds assinatura do Termo de Fechamento do
envelope de retorno.

6. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis
no site do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br, no dia
posterior a aplicacdo da prova.

7. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de

abli 5 Crime! . , . - .
Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime! Respostas incorrera na eliminacdo do candidato.

Previsto no art. 311 - A do Coédigo Penal K




Portugués

Mundo de mentira

Paulo Pestana

Tem muita gente que implica com mentira,
esquecendo-se de que as melhores histérias do
mundo nascem delas: algumas cabeludas, outras
mais inocentes, sempre invengdes da mente, fruto
da criatividade — ou do aperto, dependendo da
situagao.

Ademais, se fosse tdo ruim estaria na lista
das pedras que Moisés recebeu aos pés do
monte Sinai, entre as 10 coisas mais feias da
humanidade, todas proibidas e que levam ao
inferno; ficou de fora.

A mentira ndo estda nem entre os pecados
capitais, que alias eram ofensas bem antes
de Cristo nascer, formando um rol de virtudes
avessas, para controlar os instintos basicos da
patuleia. Eram leis. E é preciso lembrar também
que ninguém colocou a mentira entre os pecados
veniais; talvez, seja por isso que o mundo minta
tanto, hoje em dia.

E tudo nasceu na forma mais poética possivel,
com os mitos — e nao vamos falar de presidentes
aqui — as lendas, narrativas fantasticas que
serviam para educar ou entreter. Entre tantas
noticias falsas, ha muitas lendas que, inclusive,
explicam por que fazemos tanta festa para o ano
que comega.

Os japoneses, por exemplo, contam que um
velhinho, na véspera do ano-novo, ndo conseguiu
vender os chapéus que fabricava e colocou-os
na cabeca de seis estatuas de pedra; chegou em
casa coberto de neve e sem um tostdo. No dia
seguinte, recebeu comida farta e dinheiro das
proprias estatuas, para mostrar que a bondade é
sempre reconhecida e recompensada.

Os brasileiros vestem roupas brancas na
passagem do ano, mas poucos sabem que esta é
uma tradicao recente, de pouco mais de 50 anos,
e que veio do candomblé, mais precisamente
da cultura yoruba, com os irtnmolés’s funfun —
as divindades do branco. E atencédo: para eles,
o regente de 2019 é Ogum, o guerreiro, orixa
associado as for¢cas armadas, ao mesmo tempo
impiedoso, impaciente e amavel. Ogunhé!

Mas na minha profunda ignorancia eu nao
conhecia a lenda da Noite de S&o Silvestre,

que marca a passagem do ano. E assim foi-me
contada pelo Doutor Jodo, culto advogado, entre
suaves goles de vinho — um Quinta do Crasto
Douro (sorry, periferia, diria o Ibrahim Sued).

Disse-me ele: ao ver a Virgem Maria desolada
contemplando o Oceano Atlantico, Sao Silvestre
se aproximou para consola-la, quando ela disse
que estava com saudades da Atlantida, o reino
submerso por Deus, em resposta aos desafios e
a soberba de seu soberano e dos pecados de seu
povo.

As lagrimas da Virgem Maria — transformadas
em pérolas — cairam no oceano; e uma delas
deu origem a llha da Madeira — chamada Pérola
do Atlantico, na modesta visdo dos locais — ao
mesmo tempo em que surgiram misteriosas luzes
no céu, que se repetiriam por anos a fio; e é por
isso que festejamos a chegada do ano-novo com
fogos de artificio.

Alids, agora inventaram fogo de artificio sem
barulho para n&o incomodar os cachorros. A
proxima jogada politicamente correta sera langar
fogos sem luz para n&o perturbar as corujas
buraqueiras. E isso esta longe de ser lenda: é s6
um mundo mais chato.

Disponivel em: <http://df.divirtasemais.com.br/app/noticia/mais-lei-

tor/2018/12/28/noticia-mais-leitor,160970/cronica-de-paulo-pestana.
shtml>. Acesso em: 18 fev. 2019.

1. De acordo com as ideias expostas no
texto, é correto afirmar que

(A) a mentira ¢é, desde a antiguidade,
considerada um pecado irreparavel.

(B) a mentira é sempre fruto da inocéncia
humana.

(C) mentir faz parte da natureza humana como
forma de protecao e ocorre, na maioria das
vezes, devido a necessidade instantanea de
se safar de situacdes adversas corriqueiras.

(D) os mitos histéricos compdéem a origem da
mentira, a qual é necessaria para que o
mundo viva em harmonia.

(E) amentira pode ser considerada instrumento
para ensinamentos.

2. Em relacao as ideias apresentadas pelo
autor do texto, é possivel interpretar que

(A) os brasileiros s6 passaram a comemorar a
chegada de um novo ano ha 50 anos.

(B) o costume de usar roupas brancas durante
a passagem de um ano para outro advém
do candomblé, que é a religido mais seguida
no pais.

(C) os fogos, durante a passagem de ano,
representam as lagrimas da Virgem Maria.
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(D) a mentira era um fator de coercao, a fim 6. Assinale a alternativa em que as palavras
de controlar comportamentos revoltosos apresentadas, considerando o sentido
durante os primérdios do mundo. que possuem no texto, estabelecem uma

(E) as pessoas costumam mentir, uma vez que relagdo de sinonimia.

a mentira ndo é considerada um pecado (A) Modesta — imparcial.
que leva a condenacéo eterna. (B) Soberba — ufania.
(C) Patuleia — burguesia.

3. Assinale a alternativa em que todas as (D) Veniais — imperdoaveis.
palavras retiradas do texto possuem o (E) Virtudes — escolhas.
mesmo processo de formacgao.

(A) Misteriosas, velhinho, recompensada. 7. Em relagdo aos aspectos fonolégicos

(B) Recompensada, reconhecida, submerso. relacionados as palavras a seguir,

(C) Repetiriam, politicamente, impiedoso. assinale a alternativa correta.

(D) Amavel, politicamente, bondade. (A) Nas palavras “avessas”, “basicos”

(E) Conhecia, resposta, festa. e ‘“impiedoso”, as letras destacadas

representam o fonema /s/.

4. Assinale a alternativa correta em relagao (B) Nas palavras “cachorro”, “passagem” e
a palavra “que” destacada. “velhinho”, ha digrafos consonantais.

(A) Na frase “Tem muita gente que implica (C) Em “correta”, “lancar” e “perturbar”, as
com mentira [...], o “que” tem funcéao letras destacadas tem a mesma pronuncia.
de conjungdo subordinativa adverbial, (D) Os termos destacados em “fora”, “ang” e
retomando a palavra “gente”. “fogo” representam o mesmo fonema.

(B) Em “[...] se fosse tao ruim estaria na lista (E) Nas palavras “buraqueiras”, “ficou” e
das pedras que Moisés recebeu [...]", o “artificio”, ha ditongos.

‘que” é uma conjuncao coordenativa com
funcéo de explicacao. 8. Analise os trechos a seguir retirados

(C) No trecho “..] as lendas, narrativas do texto e assinale a alternativa que
fantasticas que serviam para educar ou apresenta uma oragao com sujeito
entreter.”, o “que” é pronome relativo. oculto.

(D) Em “..] quando ela disse que estava (A) “Os brasileiros vestem roupas brancas na
com saudades da Atlantida [...]", o “que” é passagem do ano [...]".
pronome relativo e completa o sentido do (B) “Alias, agora inventaram fogo de artificio
verbo “disse”. sem barulho [...]".

(E) No excerto “[...] € por isso que festejamos (C) “Eisso estalonge de serlendal...]".

a chegada do ano-novo com fogos de (D)  “[...] chegou em casa coberto de neve e

artificio.”, o “que” é uma conjuncdo sem um tostdo.”.

subordinativa explicativa. (E) “E tudo nasceu na forma mais poética
possivel [...]".

5. O texto apresentado é considerado
uma cronica devido a diversos fatores,

EXCETO por

(A) apresentar vocabulario variado e expressivo
de acordo com a intengao do autor.

(B) abordaraspectos da vida social e quotidiana.

(C) nao utilizar a 12 pessoa do discurso em todo
o texto.

(D) apresentar marcas de subjetividade -
discursos na 12 e na 32 pessoa.

(E) apresentar intertextualidades.

ECONOMISTA
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9. A§sinale a alternativa em que as Legislacdo Aplicada a
virgulas empregadas em destaque estao L. ~ o
demarcando um aposto. Administragao Publica
(A) “[...] quando ela disse que estava com
saudades da Atlantida, o reino submerso 11. A Constituicao da Republica Federativa
por Deus, em resposta aos desafios e a do Brasil trouxe em seu escopo os
soberba de seu soberano [...]". valores de um Estado de Bem-Estar
(B) “[...]talvez, seja porisso que o mundo minta Social. Dentre os principios desse
tanto, hoje em dia.”. modelo de sociedade, encontra-se
(C) “Os japoneses, por exemplo, contam que (A) a supremacia do individuo sobre o coletivo.
um velhinho, na véspera do ano-novo, nao (B) adignidade da pessoa humana.
conseguiu vender os chapéus que fabricava (C) a intervencdo em detrimento da
[...]". autodeterminacao dos povos.
(D) “[...] algumas cabeludas, outras mais (D) a valorizagdo apenas do setor produtivo
inocentes, sempre invengdes da mente, publico.
fruto da criatividade [...]". (E) o capitalismo de Estado sem intervencgao
(E) “[...] mas poucos sabem que esta é uma privada.
tradicdo recente, de pouco mais de 50
anos, e que veio do candomblé [...]". 12. As relagées juridicas entre os setores
publico e privado no Brasil sao
10. Sobre os sentidos e os aspectos bastante distintas. As regras aplicadas
linguisticos do texto, é correto afirmar ao setor privado nem sempre valem
que ao setor publico. Dentre os principios
(A) ha uma critica explicita do autor em relagao que diferenciam tal relagao, é correto
a ingenuidade do povo, que acredita em destacar
mentiras como se fossem verdades. (A) o principio da legalidade aplicado ao setor
(B) otomdeironia ndo pode ser vislumbrado na privado.
cronica. (B) o principio da autonomia da vontade ligado
(C) a utilizagdo da conjuncao “E”, no inicio de ao setor publico.
diversas frases do texto, exerce funcao (C) o principio da legalidade no setor publico.
gramatical, sem interferir nos aspectos (D) o principio da nao intervengao Estatal na
discursivos e estilisticos do texto. economia.
(D) no trecho “E tudo nasceu na forma mais (E) o principio da supremacia dos atos privados
poética possivel, com os mitos — e nao sobre os atos publicos.
vamos falar de presidentes aqui — as
lendas [...]", os travessodes foram utilizados 13. A Lei n° 8429/92 rege os atos
para demarcar uma oragdo que contém considerados de improbidade
uma locucdo verbal predicando um objeto administrativa. Tais atos representam
indireto. uma lesao a administragao publica e,
(E) ndo ha referéncias, sequer implicitas, embora ndo sejam tipificados como
ao momento politico vivido no Brasil na crime, sdo atos ilicitos civis sujeitos a
atualidade. sangdes. Quem esta sujeito a cometer
Improbidade Administrativa e sofrer as
penalidades da referida Lei?
(A) Funcionarios Publicos, desde que sejam
concursados.
(B) Qualquer prestador de servigo, desde que
oneroso a Administragéo Publica.
(C) Apenas aqueles que prestam servigco
voluntario a Administragao Publica.
(D) Apenas aqueles que exercem cargo de
chefia.
(E) Qualquer pessoa, servidor ou nao.
ECONOMISTA 4
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14.

Para que haja legitimidade no exercicio
da autoridade e soberania estatal,
é imprescindivel que os atos da
administragcdo sejam pautados por

O segredo é a regra noOS processos,
exceto quando ha interesse de incapaz
ou determinacdo judicial sobre os atos
praticados pela Administracao.

principios legais. Dentre os principios (C) em regra é proibida a cobranca de custas
da Administragcao Publica, é correto processuais dos agentes que figurarem
destacar o em processos administrativos, exceto as

(A) Principio da Pessoalidade. previstas em lei.

(B) Principio da Personalidade. (D) a impulsdo dos processos administrativos

(C) Principio da Publicidade. nao pode ser de oficio, dependendo de

(D) Principio da Voluntariedade. Inquérito Policial para o inicio de sua

(E) Principio da Vulnerabilidade. instrucao.

(E) os processos administrativos tém como fim a

15. Para ingressar como servidor publico, promoc¢ao do agente, vedado o atendimento
o candidato precisa passar por uma aos interesses da administracao.
série de testes. Ao ingressar na carreira,

o servidor também se submete a um 17. A Constituicao da Republica Federativa
conjunto de regras que visa analisar do Brasil, outorgada em 1988, foi batizada
a sua aptidao ao exercicio da fungao. pelo entiao presidente da Assembleia
Referente aos valores fundamentais Constituinte, Ulisses Guimaraes, de “a
ao exercicio dessa carreira, assinale a Constituicido Cidada”. Tal codinome
alternativa correta. dado a Constituicao de 1988 pode ser

(A) A dignidade, o decoro, o zelo, a eficacia justificado pelo fato de ela
e a consciéncia dos principios morais s&o (A) trazer em seu bojo, como um dos objetivos
primados maiores que devem nortear o centrais da Carta Magna, a erradicacao da
servidor publico. pobreza e da marginalizagéo social.

(B) A moralidade da Administragcdo Publica (B) trazer como escopo a implantagdo do
limita-se a distingcdo entre o bem e o mal, socialismo como forma de erradicar as
devendo ser acrescida da ideia de que o fim desigualdades sociais, contribuindo para a
€ sempre o0 bem do servidor publico. promogao humanistica.

(C) A funcdo publica deve ser tida como (C) estabelecer a implantacdo de garantias e
exercicio voluntario e, portanto, ndo deveria processosjuridicosque eramcompletamente
se integrar a vida financeira particular de inexistentes durante o periodo da Ditadura
cada servidor publico. Militar, sendo essa a principal justificativa.

(D) O servidor podera omitir ou falsear os (D) permitir a existéncia de um modelo
fatos, desde que beneficie os interesses econdmico liberal, sem qualquer intervengao
da Administracdo Publica ou empresas do Estado, possibilitando maior acesso
equiparadas. pelos cidadaos de produtos estrangeiros.

(E) O servidor deve prestar toda a sua atencgao (E) estabelecer como um dos principais
as ordens, respeitando a autonomia elementos juridicos o conceito de que todos
da vontade, principio fundamental da os cidaddos s&o iguais, mas que uns podem
Administragédo Publica. ser considerados mais iguais do que o0s

outros, a fim de promover a igualdade.

16. Dentre os principios fundamentais que
norteiam nosso ordenamento juridico,
esta o devido processo legal. Em suma,
significa que ninguém podera ser
sentenciado, condenado ou julgado sem
os tramites legais. Nesse sentido, no que
diz respeito a Administragcao Publica, é
correto afirmar que

(A) nos processos administrativos deve-se
seguir a lei e o direito, com possibilidade,
dependendo do caso, de haver tribunais de
excegao.

ECONOMISTA

@3:0cp



18. A improbidade administrativa é um que nao tenham relagcdo com o servigo
ilicito civil que visa punir os agentes publico.
que atentarem contra a Administragao (D) néousarde seu cargo para fins de promogao
Publica. A improbidade pode ocorrer pessoal e obter favorecimentos.
tanto no campo material quanto no (E) participar de qualquer atividade particular,
campo principiolégico. Nesse sentido, é seja ela de cunho financeiro ou nao.
correto afirmar que
(A) praticar ato visando fim proibido pode ser L.
justificado desde que haja o entendimento Informatica
de que existe grave ameacga de lesao ao
patrimdnio publico. 21. O Microsoft Office Word 2016 possui
(B) retardar ou deixar de praticar ato de oficio a possibilidade de tornar textos ou
de forma injustificada é considerado um elementos graficos em um elemento
ato de improbidade contra os principios da “clicavel”, o qual, ao ser clicado, permite
Administracado Publica. acesso a informagoes em outra parte do
(C) deixar de revelar ou nao permitir que chegue mesmo documento ou fora dele. Assinale
ao conhecimento de terceiro teor de medida a alternativa que descreve o nome desse
politica ou econémica capaz de afetar o recurso.
preco de mercadoria, bem ou servigo € um (A) Paginacao.
ato de improbidade. (B) Hiperlink.
(D) deixar de receber vantagem econdémica de (C) Citacao.
particulares, quando essa verba podera (D) Legenda.
ser destinada a areas essenciais, € ato (E) Indicador.
de improbidade contra os principios da
Administracédo Publica. 22. Um empresario, em uma situacao
(E) denunciar ato ilicito em concursos, desde hipotética, como apresentada a seguir,
que os fins maiores do certame tenham sido precisa criar uma féormula para calcular
alcancados, constitui ato atentatério quanto a média entre os salarios dos seus
a Administragao. funcionarios cuja idade seja maior ou
igual a 35 anos. Nesse caso, qual das
19. Os direitos sociais tiveram um grande alternativas a seguir é indicada para
avangco na Constituicdo de 1988 em esse empresario realizar a operagao
comparacao as legislagées anteriores. desejada?
Nesse sentido, é correto afirmar que
(A) os direitos sociais contemplam apenas
cidadaos considerados vulneraveis. A B c
(B) .sé(; tczq%dzrac;og tcﬁreitos sociai~s da 1 Nome Idade Saldrio
inafastabilidade da justica e a presungéao da
inocancia. 2 Pedro 20 RS 1.420,00
(C) os direitos trabalhistas como férias e 13° 3 Marcos 19 R$ 1.200,00
salario pertencem ao rol de direitos sociais. 4 José 18 RS 1.800,00
(D) a isonomia perante a lei é uma conquista 5 Italo 25 RS 2.450,00
© contemplada no rol de direitos sociais. 6 Erik 43 R$ 4.000,00
E) direitos sociais e direitos da personalidade =
30 Sindnimos. 7 Elias 2L RS 1.900,00
8 Joana 65 RS 980,00
20. De acordo com o Cédigo de Etica dos 9
Servidores Publicos, Decreto Federal
n® 1.171/94, é vedado aos funcionarios
publicos federais (A)  fx =MEDIASE(C2:C8;">=35";B2:B8)
(A) contribuir voluntariamente a reputacédo de
outros servidores ou de cidadaos que deles
dependam. (B)  fx =MEDIASE(B2:B8;"<=35";C2:C8)
(B) usar de artificios para facilitar o exercicio
regular de direito por qualquer pessoa.
(C) participar de atividades voluntarias, mesmo
ECONOMISTA 6
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No Microsoft Word 2016, é possivel
gerenciar quebras de segdoes em um
documento. Sobre esse recurso, assinale
a alternativa correta.

Existe apenas um tipo de quebra de segéao,
a chamada “Préxima Pagina”, que inicia a
nova sec¢ao na pagina seguinte.

Nao é possivel ter varias segoes diferentes
dentro de uma mesma pagina do documento.
Iniciar uma nova se¢dao em um documento
€ praticamente iniciar um documento novo
dentro de um mesmo documento. Com
isso, €& possivel determinar diferentes
formatacdes de texto dentro de um mesmo
documento.

Inserir se¢des dentro de um documento
€ somente uma maneira de organizar o
documento para o usuario, mas nao serve
para alterar o documento em diferentes
layouts.

Ao excluir uma quebra de secao, todo texto
que estiver antes da quebra perdera sua
formatacao.

25.
(C)  fx =MEDIASE(B2:B8;">=35";C2:C8)
(A)
(D)  fx =MEDIASE(C2:C8;"<=35";B2:B8)
(B)
(C)
(E)  fx =MEDIASE(B2:B8;"<>35";C2:C8)
23. A figura a seguir representa que sera
executada a acao “control folders”. E
correto afirmar que o objetivo dessa (D)
acao é abrir
4 Executar X
E
. Digite o0 nome de um programa, pasta, documento ou ( )
' recurso da Internet e o Windows o abrira para vocé.
Y] ontrol folders v
Cancelar Procurar...
(A) a tela “Sobre Windows”, mostrando
informacdes da sua versao e compilacao.
(B) o painel de controle do sistema.
(C) as opgdes do explorador de arquivos.
(D) a pasta de documentos do usuario “logado”
no sistema.
(E) ogerenciador de dispositivos e impressoras.
24. O Browser é um programa desenvolvido
para permitir a navegagcao pela web e
capaz de processar diversas linguagens.
Assinale a alternativa que apresenta
somente exemplos de Browsers.
(A) Firefox, Filezilla, Safari, Edge.
(B) Tor, Chrome, Thunderbird, Safari.
(C) Filezilla, Thunderbird, Internet Explorer,
Chrome.
(D) Edge, Filezilla, Thunderbird, Chrome.
(E) Chrome, Safari, Tor, Edge.
ECONOMISTA



Conhecimentos Especificos

26.

LCGICE

29.

LCGICE

Considerando a seguinte figura, qual sera a escolha de morango e chocolate que demonstra
o maior nivel de satisfagao possivel?

Morango

Chocolate

Morango = 4 e chocolate = 0.
Morango = 2 e chocolate = 6.
Morango = 4 e chocolate = 6.
Morango = 6 e chocolate = 12.
Morango = 0 e chocolate = 12.

Em economia, uma fungao de producao descreve a relagdo entre

a quantidade de insumos utilizada na produgao e a quantidade de produtos obtida.
o custo de producéao e a quantidade de produtos obtida.

tecnologias limpas e a produg¢ao mais limpa obtida.

os custos variaveis e o custo médio.

os custos fixos e o custo total.

Suponha que as seguintes equagdes descrevem o mercado de refrigerantes de um pais
hipotético:

QS =1900 + 120P e QD = 3300 - 280P. Quais sao o preco e a quantidade de equilibrio desse
mercado?

P =R$ 3,50 e Q = 3220.

P =R$ 3,00 e Q = 2320.

P =R$ 3,50 e Q = 2320.

P =R$ 3,80 e Q = 2520.

P =R$ 4,00 e Q = 2600.

Em relagcao ao poder de mercado nas diferentes estruturas, assinale a alternativa que
representa a estrutura em que a firma é tomadora de pre¢os, onde CMg (custo marginal) =
RMg (receita marginal) = P (preco).

Monopdlio.

Oligopdlio.

Monopsénio.

Concorréncia Perfeita.

Concorréncia Monopolistica.

ea aocp ECONOMISTA



30.

LCGICE

31.

-

mooT®

32.

LCGICE

33.

LCGICE

Diante de uma externalidade negativa, o papel do Estado é fazer com que o causador assuma
seus custos. Uma das formas é a implementagcdo de um imposto para corrigir os efeitos da
externalidade. Esse tipo de imposto é conhecido na literatura econdémica como

Imposto de Lerner.

Imposto de Phelps.

Imposto de Coase.

Imposto de Tanzi.

Imposto de Pigou.

Suponha que o Governo tenha aumentado em 110% o imposto sobre marcas baratas de
cigarro e essa agao fez com que o contrabando aumentasse e provocasse uma perda na
arrecadacao federal de R$ 4 bilh6es. Esse fendmeno pode ser explicado pela

Curva J.

Curva de Lucas.

Curva de Phillips.

Curva de Laffer.

Curva de Pigou.

Considere as informagoes contidas na tabela a seguir sobre um pais hipotético, para os
anos de 2015 a 2017. Assuma que sejam produzidos apenas 2 bens finais, chamados Y e Z.
O preco de cada bem é expresso em unidades monetarias ($) e 2015 é o ano-base.

Ano Populacgao Bem Final Quantidade Preco
2015 100 Y 5 10.000,00
Z 10 20.000,00
2016 125 Y 10 5.000,00
Z 20 10.000,00
2017 150 Y 15 4.000,00
Z 15 10.000,00

Diante do exposto, analise as assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

Houve uma reducgao de 10% no PIB real, a precos de 2015, entre os anos de 2016 e 2017.
O PIB real para o ano de 2017, a precos de 2015, é igual a $ 210.000,00.
O deflator do PIB, a preg¢os de 2015, sofreu uma queda de 50% entre 2015 e 2016.

Apenas |.
Apenas Il.
Apenas lll.
Apenas | e lll.
[, II'elll.

O modelo Hicks e Hansen, ou modelo IS-LM, procura demonstrar os efeitos das politicas
fiscal e monetaria sobre o mercado de bens e os mercados financeiros. Nesse modelo, quais
sdo os efeitos de um aumento de impostos?

Desloca a curva IS para a direita e leva a um aumento no produto de equilibrio.

Desloca a curva LM para a direita e leva a um aumento no produto de equilibrio.

Desloca a curva IS para a esquerda e leva a uma redugao no produto de equilibrio.

Desloca a curva LM para a esquerda e leva a uma redugéo no produto de equilibrio.

Desloca a curva BP para a esquerda e leva a uma redugao no produto de equilibrio.

ea aocp ECONOMISTA



34. Arenda é o que as pessoas ganham com ao cenario de inflagdo alta e 80% de
o trabalho mais o que recebem de juros chances ao cenario de inflagdo baixa.
e dividendos. Supondo os efeitos de um
aumento da renda nominal sobre a taxa Se Y,=40 e, caso ocorra o cenario de
de juros, assinale a alternativa correta. inflagdo alta, o produto sera igual a

(A) Um aumento da renda nominal leva a um (A) 26.
aumento da taxa de juros. (B) 40.

(B) Um aumento da renda nominal leva a uma (C) 56.
reducado da taxa de juros. (D) 60.

(C) Um aumento da renda nominal tem efeito (E) 62.
nulo sobre a taxa de juros.

(D) Um aumento da renda nominal leva a um 38. Dentre os mecanismos de financiamento
aumento da oferta monetaria. das necessidades do setor publico,

(E) Um aumento da renda nominal leva a uma assinale a alternativa cujo mecanismo,
reducao da oferta monetaria. coeteris paribus, gera redugdo na renda

disponivel das pessoas.

35. Uma economia apresenta os seguintes (A) Colocagdo de titulos no mercado pelo
agregados: Tesouro Nacional.
C=200+0,6Yd;1=150; G=150; T=100. (B) Empréstimos internacionais.
Considerando esses dados, qual é o (C) Operagdes de open market realizadas pelo
Produto Interno Bruto (PIB) de equilibrio? Banco Central.

(A) $1.000. (D) Aumento de impostos.

(B) $1.100. (E) Emissdes monetarias.

(C) $1.200.

(D) $1.300. 39. Duas amigas, ao visitarem uma loja no

(E) $1.400. Canada, perceberam que os produtos a

venda, além de informagdes técnicas e

36. Considerando os instrumentos de do preco, apresentavam a elasticidade-
politica monetaria, qual das seguintes pregco da demanda. Considerando que
acoes representa uma expansao a elasticidade-preco da demanda de
monetaria? determinado produto é igual a -0,1, se o

(A) Elevagéo do depdsito compulsorio. preco desse produto aumentar em 3%, a

(B) Elevagéao da taxa de redesconto. quantidade procurada devera

(C) Reducgao na carga tributaria. (A) diminuir em 3%.

(D) Compra de titulos publicos pelo Banco (B) aumentar em 3%.

Central. (C) diminuir em 30%.
(E) Venda de titulos publicos pelo Banco (D)  diminuir em 0,3%.
Central. (E) aumentar em 0,3%.
37. Considere a seguinte Curva de Phillips: 40. Séot mlegi)((i(a:fET(:)e posicédo ou tendéncia
e i central,
=7 +0.4Y-Y). Em que Y ¢é o (A) Média Aritmética.
produto, Y, é o nivel natural de produto, (B) Média Geomeétrica.
7T é a taxa de inflagdo (expressa em Eg; 'E)Aiz\go-padrao.
percentuais ao ano) e 7° é a taxa (E) Mediana.
de inflacdo esperada (expressa em
. 41. Suponha que se deseja comparar a
percentuais ao ano). Os agentes devem performance de duas turmas em um teste
formar expectativas de inflagdo antes de de economia monetaria:
observa-la e ha dois cenarios possiveis: Turma A: { 70; 71; 69; 70; 70 } e
. ~ . i Turma B: { 55; 80; 70; 62; 83 }.
(a) inflagéo alta, isto ¢, 7=9 ; e (b) Por meio da medida de dispersao
inflagdo baixa, isto é, 7 =1. Os agentes Amplitude Total, pode-se concluir que
A . o (A) aamplitude total da turma B é 2.
econdmicos atribuem 20% de chances (B) a amplitude total da turma A é 28.
ECONOMISTA 10
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44,

Variable

|
+
|
educacao | 7.41
|
+
|

Mean VIF

ambas as turmas apresentaram a mesma
performance.

o desempenho da turma A é bem mais
uniforme do que o da B.

0 desempenho da turma B é bem mais
uniforme do que o da A.

Qual é o organismo internacional cujos
objetivos sdo promover a cooperagao
econOmica internacional, o comércio
internacional, o emprego e a estabilidade
cambial, inclusive mediante a
disponibilizacdo de recursos financeiros
para os paises membros?

O Banco Interamericano de
Desenvolvimento.

A Organizacéo Mundial do Comércio.

A Organizacgao das Nagdes Unidas.

O Fundo Monetario Internacional.

O Banco Mundial.

Suponha que o Governo Federal tenha
desenvolvido um modelo economeétrico
para avaliar os cursos de graduacao
ofertados no pais. O modelo de regressao
multipla foi estimado pelo método de
minimos quadrados ordinarios (MQO)
e apresentou os seguintes resultados
para o Fator de Toleréancia (1/VIF) e Fator
Inflacionario da Variancia (VIF):

14.88 0.067190
0.134940
4.64 0.215448

pobres

theil

Pelos valores apresentados para o
(1/VIF) e (VIF), é correto afirmar que o
modelo apresenta

multicolinearidade.

heterocedasticidade.

autocorrelacéao.

autocorrelagao espacial.
homocedasticidade.

O conjunto de medidas econdmicas
destinadas a controlar a inflagao, que foi
langcado em 14 de janeiro de 1989 pelo
entdo ministro da Fazenda Mailson da
Nébrega, ficou conhecido como

Plano Cruzado.

Plano Bresser.

Plano Verao.

Plano Collor.

Plano Real.

mooE2

45. A Escola Novo-Classica é caracterizada

pelos modelos

da teoria do

(q de Tobin).

dos ciclos econdmicos reais.
da sintese neoclassica.

da teoria do consumo.

do custo de menu.

investimento

O indice de Lerner proporciona uma

analise do poder de mercado da firma e
P-CMg 1

P |Epd|
é o indice de Lerner; P é o prego; CMg é

é dado por L= em que L

o custo marginal e Epd é a elasticidade-
preco da demanda. Supondo uma
elasticidade-preco da demanda em
mddulo igual a 5, é correto afirmar que o
indice de Lerner é igual a

0,5 e denota moderado poder de mercado.
0,5 e denota alto poder de mercado.

0,25 e denota alto poder de mercado.

0,2 e denota alto poder de mercado.
0,2 e denota baixo poder de mercado.

ECONOMISTA
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47. Considere a analise de risco de projetos de investimento e os valores de retornos possiveis
e probabilidades a seguir, referentes ao Projeto Zeta:

Retornos Possiveis Probabilidades
-20 0,4
-10 0,6
20 0,8
30 0,2
Qual é o valor esperado para esse Projeto?
(A) 4,0.
(B) 4,5.
(C) 6,0.
(D) 7,5.
(E) 8,0.

48. Em relacao as consequéncias da patologia econémica conhecida como inflagao, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

l. Desorganizagdo do mercado de capitais e aumento por procura de ativos reais.
Il. Ganhos no poder aquisitivo dos salarios e outras rendas fixas.
lll. Dificuldades para financiamento do setor publico.

(A) Apenas|.

(B) Apenas Il
(C) Apenaslll.
(D) Apenas | e lll.
(E) I, el

49. Considerando as técnicas de orcamentacao de capital para a escolha de alternativas de
investimento, a partir das seguintes informag¢oes, assinale a alternativa correta.

Projetos Alfa Beta Teta Zeta
Taxa Minima de Atratividade (TMA) 14% 14% 14% 14%
VPL - $3.850 $ 6.450 $8.150 - $3.350
TIR 13% 44% 37% 13%

(A) O Projeto Zeta é o mais rentavel.

(B) O Projeto Alfa é o menos rentavel.

(C) O Projeto Teta € o menos rentavel.

(D) O Projeto Beta ndo é aceitavel economicamente.

(E) Os projetos Beta e Teta séo aceitaveis economicamente.

50. ALei Complementarn®191 (responsabilidade fiscal), de 4 de maio de 2000, estabelece, no Art.
19, que a despesa total com pessoal, para os Estados, ndao podera exceder os percentuais
da receita corrente liquida em

(A)  30%.
(B) 40%.
(C) 50%.
(D) 60%.
(E) 70%.
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